Examen de Hacienda Publica

Grado en Derecho

Junio 2013. 1V Nacional

Marque una de las cuatro opciones de respuesta en cada pregunta, teniendo en cuenta que las bien
contestadas puntuan 0.5 puntos y las erroneas restan 0.166. Si alguna pregunta se deja en blanco (sin
respuesta alguna) no resta puntuacidon. Conteste en la hoja de respuestas y siga sus instrucciones para
cumplimentarla. Este es el Modelo A

1,- Uno de estos indices de medicién del sector publico NO es correcto, sefiale cudl

a) Gasto Total del sector publico x 100
PIB
b) Tributos x Poblacion
PIB’
c) Tributos x 100
PIB’
d) Empleo del sector publico x 100
Empleo total

2.- {Qué elemento basico de un tributo se determina aplicando el tipo de gravamen a la base
liquidable o segiin cantidad fija sefialada al efecto?

a) Hechoimponible.
b) Base imponible.
c) Cuotaintegra

d) Cuota liquida.

3.-En el esfuerzo fiscal, si la economia muestra un proceso de crecimiento (crecimiento del PIB),
aunque tributos y poblacién permanezcan constantes

4.-
de

a) Elindice crece

b) Elindice permanece constante

c) Elindice disminuye

d) Ninguna de las respuestas anteriores es correcta

El saldo de la balanza de pagos seria un problema de los que se analizaria dentro de los problemas

a) Asignacién de los recursos
b) Crecimiento econdémico
c) Estabilidad econémica

d) Distribucién de los bienes

5.- Bates Clark afirma (una de las afirmaciones NO le pertenece)

a) Que laregla de la distribucién adoptada por el mercado no sélo es eficiente sino que ademas es
justa

b) Que una redistribucién en favor de los mas desfavorecidos puede conducir a un aumento de la
produccién y de la renta

c) Que, cuanto mayor es la productividad del individuo, mas importante serd la retribucién que
percibira



d) Que, cuanto mayor es el precio de lo que fabrica el individuo, , mas importante serd la
retribucién que percibira

6.-Son teorias sobre el crecimiento del gasto publico basadas en la demanda del mismo (sefiale la que
NO es correcta)

a) Efectos desplazamiento e inspeccién
b) lusién Fiscal

c) Centralizacién del sector publico

d) Grupos de Interés

7.-Para el enfoque intervencionista (sefiale la NO correcta)

a) Lainflacién no es un simple problema monetario

b) La redistribucién permite el crecimiento

c) El paro estd causado por la ausencia de demanda efectiva
d) Lainflacion es un fendmeno monetario

8.- En la vision del Estado minimo (sefiale la NO correcta)

a) El Estado se ocupa de producir los bienes publicos puros

b) El Estado debera financiarlos a través de los impuestos

c) El Estado financia la provisién a la sociedad de los bienes publicos puros

d) Los bienes publicos puros son una pequefia parte en el conjunto de toda la produccién de un
pais

9.-Un ejemplo en el que podria aplicarse la teoria de los mercados disputables seria:

a) Un concurso de concesiones administrativas .

b) La prohibicién de acuerdos para la fijacion conjunta de precios en un area geografica.
c) El establecimiento de un impuesto sobre el monopolio.

d) Lafijacién de un limite maximo a los beneficios

10.-"Aquellas personas que alquilan un coche con seguro a todo riesgo tienen mas probabilidades de
dar un parte de accidente". Esta afirmacion manifiesta el problema de:

a) Ticket moderador.

b) Informacién asimétrica.
c) Riesgo moral.

d) Externalidades.

11.-"En una situacién de crisis econémica se aumentan los impuestos”. Esta afirmacion es coherente
con:

a) El efecto desplazamiento.

b) Laley de Wagner.

c) Elfenémeno de lailusidn financiera.

d) La presencia de grupos de interés.



12.-La imposicién de producto o cedular:
a) Suma todos los ingresos del contribuyente y aplica una tarifa progresiva.
b) Establece unimpuesto sobre cada una de las distintas fuentes de renta.
c) Se configura como un impuesto proporcional con minimo exento.
d) Grava Unicamente la parte de la renta dedicada al consumo.

13.- El establecimiento de un impuesto a los monopolios fiscales es una forma de:

a)
b)
c)

d)

De ayudar a la financiacién de una actividad que se considera estratégica y que de otra
manera no se llevaria a cabo por el monopolista.

De compensar el excedente del consumidor del que se habria apropiado el empresario a
través de la actividad monopolista.

Convertir un mercado de competencia imperfecta en un mercado de competencia
perfecta.

Ninguna de las restantes respuestas es correcta.

14.- Entre los argumentos que se suelen utilizar para defender la intervencion del sector publico en el
bien educacién se encuentran:

a)
b)

c)

d)

Los efectos externos negativos de dicho bien.

La mayor informacién asimétrica que se produciria en el mercado laboral si el control del
sistema educativo no estuviera controlado por el sector publico.

La falta de relacién que existe entre el capital humano (educacién recibida) y el nivel de
ingresos que obtienen los ciudadanos

Ninguna de las restantes respuestas es correcta.

15.-El Impuesto sobre Bienes Inmuebles (IBI) es un impuesto:

a)
b)
c)
d)

Real sobre el consumo.
Personal sobre la renta.
Personal sobre el gasto.
Ninguna de las restantes respuestas es correcta

16.-El Tribunal de Cuentas:

a)
b)
c)
d)

Depende del Ministerio de Hacienda y Administraciones Publicas.
Estd compuesto por una seccién central y 17 secciones autondmicas.
Realiza el enjuiciamiento de la responsabilidad contable.

Se encuentra integrado por un presidente y diecisiete consejeros

17.- La progresividad legal de un impuesto se mide atendiendo a sus tipos de gravamen medio (tme)y
marginal (tma). De acuerdo con ello, se dice que un impuesto es progresivo cuando:

a)
b)
c)
d)

El tme es menor que el tma.

El tme es igual al tma

El tme es mayor que el tma

Ninguna de las restantes respuestas es correcta



18.-El llamado “error de salto” puede producirse en el marco de

a) la progresividad por escalones
b) la progresividad en frio

c) La progresividad por clases

d) unimpuesto proporcional

19.- En un impuesto, las bases imponible y liquidable:

a) Nunca pueden ser iguales.

b) En determinadas circunstancias coinciden.

c) Laliquidable es siempre superior a la imponible
d) Ninguna de las restantes respuestas es correcta.

20.-- Para determinar el valor aifiadido de un Impuesto sobre dicho hecho imponible se utilizan
diferentes métodos de calculo. En concreto, se utiliza el denominado como Valor Aiadido Bruto (VAB)
o Valor Aiadido tipo Producto, el cual, a su vez, se puede calcular por dos procedimientos
alternativos: mediante el sistema de adicion o el de sustraccion. ¢Cudl de las opciones que se indican a
continuacién se corresponde con el método VAB del método de sustracciéon?

a) Sueldos + alquileres + intereses + beneficios + depreciacién
b) Sueldos + alquileres + intereses + beneficios - depreciacion
c) Ventas - aumento de existencias + compras a otras empresas (salvo equipo capital)
d) Ventas +aumento de existencias — compras a otras empresas( salvo equipo capital)



